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A kereseti osztályok harca.
Ipolyság, november 6.

A megélhetési viszonyok napról-nap­
ra nehezebbek, súlyosabbak lesznek 
és e miatt a kereseti osztályok között 
az ellentétek mi djobban kiélésednek. 
Kétségtelen, hogy azt a diszharmóniát 
amely a különböző fontos kereseti, 
megélhetési ágak között előállott, nagy- 
részben ez az élettel való küzdelem 
okozta, amely egyre több terheket ró 
a vál lakra, úgy annyira, hogy ezek a 
terhek kezdenek már elviselhetetlenek­
ké, tűrhetetlenekké lenni.

S ez a kiéhezett és egymásra utazó 
ellentétesség nagy kárára van az or­
szágnak, amelyben a különböző kere­
seti osztályok egymásra vannak utalva. 
Pedig tudvalévő dolog, hogy csakis 
ezeknek együttes összmüködésétől vár­
ható eredményes munkálkodás a gaz­
dasági vagyonosodás és vele az állam­
éi et terén.

A különböző kereseti osztályoknak 
legfőbb érdeke, hogy segítse egymást, 
mert csak egymás segítségével boldo­
gulhatnak, mert csak Így bírják feit­
ta rta ni saját házukat, családjukat és a 
hazát. De ez a közös munka csak

akkor lehet hasznothajtó, ha az ellen­
tétek, a csúnya marakodások, amelyek 
most a legmagasabb fokra hágtak, el­
simulnak és az osztály harcot mihama­
rább az osztály béke váltja fel.

Az iparososztálynak épen olyan 
nagy szüksége van a békés együtt- 
munkálkodásra, mint a kereskedőosz­
tálynak, viszont ez a két osztály sem 
tud együtt érvényesülni a földmives- 
osztály nélkül. Mit dolgozzon az ipar, 
hogy viruljon a kereskedelem, ha a 
földmÍvelés nem ád hozzá őstermelést? 
Viszont mit érne az őstermelés, ha az 
ipar nem dolgozná fel és a kereske­
delem nem értékesítené a földből elő­
állított anyagot?

Látnivaló tehát, hogy csak jól meg­
gondolt földmivelési és kereskedelmi 
politika bírja a kereseti osztályok kö­
zös összmüködését egységes irányban 
vezetni. Érvényesülésében támogatni 
kell minden osztályt, mert egyik sem 
hátrábbvaló, mint a másik, egyik sem 
jogosult nagyobb előnyökre, mint a 
másik. Es a mikor arról van szó, hogy 
az ipar és a kereskedelem fejlődése 
szükséges, nem szabad feledni, hogy 
ugyanakkor épen olyan elsőrangú 
szükség a mezőgazdaság fejlesztése is, 
tehát egyiket a másik rovására fejlesz­

teni épugy aránytalan, mint céltalan 
munka.

A mezőgazdaság csakis Így bir ele­
gendő anyagot termelni az ipar részére 
és csak igy jut abba a helyzetbe, hogy 
a maga céljaira visszavásárolja az ipari 
készítményeket. A végcél tehát, hogy 
az iparosnak ne kelljen a feldolgo­
zandó anyagért a külföldre menni és 
az általános fogyasztásnak ne kelljen 
a külföldi ipartermékekre szorulni. 
Rengeteg iparcikk özönIik be a kül­
földről Magyarországba. Eí a legbiz­
tosabb jele annak, hogy nálunk az 
ipar, kereskedelem és a mezőgazdaság 
parm és azoknak sürgős fejlesztése 
országos érdek.

Ezért életbevágóan kívánatos, hogy 
a nemzet kereső osztályai, melyeken 
az államfentartás legnagyobb anyagi 
terhe nyugszik, ne egymás ellen, ha­
nem együttesen dolgozzanak ügyeikért 
és javaikért, mely egyszersmind az or­
szágnak is ügye és java. Elég a kíil- 
ellenségek ellen való védekezés, mert 
ha egymás között is háborúzik tovább­
ra a magyar, úgy megérdemli pusz­
tuló sorsát.

A szerelmes asszony.
illa : .15 38 inii.

■— így akarlak. Nem mozdulsz el többé 
innen. Nem bocsát óluk el. Itt. kell marad­
nod nálam, az én halottas ágyain mellett: 
látnod kell az ón kínjaimat, az én szenve­
déseimet.. Azt akarom, hogy lásd az ón 
haldoklásomat, gyönyörködj halálomban, 
melyet te akartál. Igenis te, a kil ón imádok, 
akit én oly végtelen szerelemmel szeretek. 
Szeretlek a legőrültebb szerelemmel, bár 
tudom, hogy ha nem ismertelek volna, ha 
nem láttalak volna sclia, úgy én most' nem 
élném utolsó perezoimot, nékem most nem 
kellene meghalnom. De azért én mégis 
szeretlek és szeretni foglak még akkor is, 
ha nem leszek már, ha porladni fogok, mert 
az én szerelmem le irániad örök, soha meg 
nem szűnő, végtelen, szent, és érzem, nem 
a kór sorvaszt engem, nem, én a szerelem 
tüzében égek el.

Tovább nem bírta már. A kiesi, vézna, 
beteg asszonyt útra elfogta a köhögési 
roham és erőtlenül dőlt vissza hófehér 
párnáira.

Maresy Dénes elbocsátotta a gyönge, 
sovány asszonyt, kit eddig átkarolva tartott., 
kezébe temette az arezál. és nem tudott 
sírni. A folytonos szenvedés, gyötrődés, az 
átvirrasztott kínos éjszakák fásulItá, ér­
zék teleimé tették.

Daresay egy esztendővel ezelőtt ismerke­
dett meg flórtvaynéval, az elhunyt gazdag 
földbirtokos özvgyével, llortvayné még 
akkor a nagy vidéki város ünnepelt szép­

ségei közé tartozott. A loghirhodtobb Don 
Jüanok hajhászták k gyeit, de hasztalan. A 
szép asszony kaezérkadott velük, meghall­
gatta üres bókjaikat, mosolygott rajtuk 
és semmi több. Valóságos udvara volt, de 
ez csak játéknak, időtöltésnek volt jó.

A „Kaméliás IIí'dgv'‘-ct adták a szín­
házban. Valamelyik bims művésznő j ál szólta 
Margitul. A közönség lázba jött, mindenki 
a művésznőt csodálta, azt a nagy, szenve­
délyes szent szerelmet. Hirtelen valaki 
llortvayné felé fordult, két izzó szem me­
redt a szép asszonyra, mintha kérdenék : 
„Tudnál-e te igy szeretni? Látod, ez a 
szerelem 1“ llortvayné megreinegett, maga 
sem tudta, miért, csak nézett annak a bo­
zontos hajú férfinek a szemébe és nem tu­
dott megválni attól a tekintettől, mely 
égette, perzselte.

Másnap ezt irta a bozontoshaju az asz- 
szonyrmk :

..Te vagy, óh asszony, üdvöm, mindenem,
Te rutád zengem legszebb énekem,
A te szived sugárzik éjszakámba,
Szavad az éji szellő suttogása,
Teért d élek. rólad álmodom,
Bocsáss meg érte, édes au. valóm,
Bocsáss meg érte, édes angyalom ! ‘

A szép asszonyt valami kimondhatatlan 
gyönyör hatotta át, midőn ezt a rövid pár 
sort elolvasta és félt., hogy ez is vsak olyan, 
mint a többi. Nem, ez lehetetlen. Baresy, 
az aszkéta újságíró, az egészen más em­
ber. Egyetlen asszonynak som udvarolt, 
mióta elhagyta egy lelketlen, forróvérű szí­
nésznő, kit az őrülésig szeretett. Mennyi bo­
londot követett el akkor a színésznő kedvé­

ért. Ilogy kacagta az egész város, de ő 
nem törődött a világgal, semmivel, csak 
járta a bolondját annak a kacér szili ;sznő­
nek, a ki kikacagta a szerelmes embert és 
megszökött egy léha, gazdag fiúval. Baresy 
ezt a nagy csalódást nem bírta kiheverni. 
Magába zárkózott lett, nem járt asszonyok 
közé, mert azt hitte, hogy igazi szerelem 
nem létezik már és félt., hogy újabb csalódás 
érhetné. . .Ilyen férfi után vágyott Hortvay- 
nú, ki fel tudja magát áldozni, megveti 
a társadalmi konvenciókat és mindezt egy 
asszonyért, a szerelemért.

Százszor inra elolvasta azt a néhány 
sort, melyekért a lelke üdvösségét akarja 
koczkára tenni, azután habozás nélkül irta 
vissza : Jöjjön.

Ks a férfi jött. Megfogta a feléje nyúj­
tott kezet és csókolta, eszeveszetten csó­
kolta és nem akarta többé elengedni. Az 
asszony pedig nem vonta vissza.

Valami őrült láz, szenvedély ragadta el 
őket és az asszonynak nem volt ideje fel­
ocsúdni belőle. Magával sodorta a férfi 
féktelen, izzó szerelemvallása, ki lábainál 
heverve, fejét ölébe hajtva, csókolta azo­
kat a puha bársonyos kezeket, melyeket 
nem bírt elengedni. A férfi gyönyörtől it- 
tasultan fel kúszott az asszonyhoz, égő aj­
kát ajkára szorította és bele fúllak a csókba,

És ez az eszeveszett, tomboló szerelem 
nap-nap után ismétlődött. Ha egy nap 
nem jöhetett el a férfi, a szerelmes szőke 
asszoijy elment imádottja lakására és várt. 
Mikor aztán Baresy ki fáradtan huzatért, a 

j szép asszony odavonta annak fejét 
keblére és elsimította puha kezeivel a re-



Egy havi közigazgatás.
Közigazgazgatási bizottságunk e hó 3-án tartotta 

rendes havi ülését Lits Gyula főispán elnöklete alatt.
jelen voltak : a választott tagok közül Berkó Ist­

ván Bolgár János. Czohor László, Ivánka Isván, 
Ivánka László, Konkoly Th. Sándor, Sághi Benő és 
Somogyi László.

Elnöklő főispán az ülést megnyitván, bejelenti a 
közig, bizottságnak, hogy Marek Károly alispán 
egészségi okokból távol van, s az ülésen nem je­
lenhetett meg.

Sághi Benő búcsúja.
Magán utón értesült arról, hogy Sághi Benő biz. 

tag Ipolyságról végleg eltávozik s ez alkalomból a 
közig bizottságban viselt tagságáról is le szándéko­
zik mondani Tekintve, hogy 31 évi működése alatt 
tudásával és buzgó lelkiismeretességével a közig, 
bizottságának mindenkor nagy segítségére volt, k ,ii, 
hogy tarfsa meg továbbra is biz tagságát, bárha 
ezután uj lakhelyének távolléte folytán nem is je­
lenhet meg a megszokott lelkiismeretességgel min­
den ülésen.

a..i.j nc;lg megköszönve a meleg búcsú szava­
kat, mindég azon igyekezett, — monda — hogy ami 
kötelezettséget elvállalt, azt lelkiismeretesen és leg­
jobb tudása szerint töltse be. Hogy mennyire tudott 
megfelelni a közig bizottsági tagsággal járó köte­
lezettségének, azt elbírálni nem ö, hanem csupán a 
közig, bizottság van hivatva. Miután a közig, bizott­
ság kívánja, még egy évig - amikor is megbízatása 
megszűnik, — a tagságát fenntartja.

Biber József búcsúja.
Ezután Biber József kir. pénzügyigazgató helyet­

test búcsúztatta el meleg szavakban a főispán, kit 
a pénzügyminister saját kérelmére Besz ercebányára 
helyezett át.

Biber József a búcsú szavakat és megeinlékezest
megköszönve, kéri, hogy tartsák meg őt a közig, 
bizottsá ' tagjai továbbra is jóindulatukban. Négy évj 
közigazgatási bizottsági működése alatt törekvése 
mindég oda irányult, hogy ott, ahol méltányosságról 
lehetett szó, a törvény rideg §§-nak szigorát eny­
hítse.

Iskolai potaao
Elnöklő főispán közli a közig, bizottsággal, hogy 

azon méltánytalan intézkedés ellen, mellyel az Ipoly­
sági községi iskola építési költségeire az állam és 
vm. tisztviselőkre is nagyobb pótadót vetettek ki, 
többen — köztük ő maga is, — felebbezéssel élt. A 
felebbezések folytán az ügy a közig, bizo.tság elé 
kerülne, tekintve azonban, hogy úgy ö, mint a kö­
zig. bizottság legtöbb tagja ezen kérdésben érde­
kelve van, előterjesztéssel élt a kultuszminiszterhez, 
hogy Nógrád vm közig, bizottsága delegáltassék.
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Kultuszminiszter leirata szerint nem látja az éide- 
keltségct oly mérvben fennforogni, hogy más vár­
megye közig, bizottságának delegálása indokolt volna.

Minthogy nézete szerint az érdekeltség nagyfokú, 
a belügyministerhez irt fel újabban hason értelem­
ben. Egyben kérte azt is. hogy amennyiben belíigy- 
minister sem osztaná nézetét, úgy helyette a közig, 
bizottság ezen ülésén más bizassék meg az elnö- 
köléssel.

A közig, bizottság helyeslöleg tudomásul vette a 
főispán intézkedését

Alispánt jelentés.
Megemlékezve Fehér Ipoly pannonhalmi főapát 

— a vármegye nagynevű szülöttjének elhalálozásá­
ról, bejelenti, hogy a vármegye közönsége nevében 
a szt. Benedek rendhez részvéttáviratot intézett.

Füldmivelé-sügyi minister Jancsó Kálmán deméndi 
földbirtokost az Ipolysági és Prisender Ármin szo- 
kolyai bérlőt a szobi járásra nézve a gazd. tudósí­
tói tisztséggel bízta meg

Kereskedelemügyi minister az ipolynagyfalu—ipoly- 
nyék—csábi tvh. közút 16 360 -16 560 km. szakaszá­
nak kiépítési költségeire 18378 kor. 58 fillért enge­
délyezett

A megüresedett megyebizottsági választott tagsági 
helyekre az okt 29-én megtartott megyebizottsági 
tagválasztásokon megválasztották : az egegi választó 
kerületben Polyoka Istvánt, az apátmaróti kerület­
ben Szanda Jánost.

Áílamépitészet.
A jelentés szerint az állami, és tv hatósági közutak 

általános állapota jó volt ; közlekedési akadályok 
nem fordultak elő.

A fedanyag szállítása, illetve annak befejezése 
nehézségekbe ütközik, mert kőtörő munkásokat alig 
lehet még magas árakon is kapni

Előre láthatólag azonban november hó folyamán 
be lesz az fejezve.

Az építkezésekre igen kedvező időjárás volt; meg­
említendő az esztergomi áll. közutak két egy mé­
teres, a letké.s—szobi tvh. közutakon pedig két 60 
cm. nyílású betoncső építése, valamint az ipolyság 
bgyarmali tvh. utón az 1 sz. Ipolyártéri hid állandó 
jellegű alátámasztási munkája, mert ezen hídon már 
a gözeke vontatása oly gyakori, hogy biztonságáról 
hatóságilag kell gondoskodni.

A dacsóke^zii átkelés építésére f. november hó 
18-ára tűzetett ki az árlejtés.

Álla tegészségiigy
A tvh. kir. főállatorvos havi jelentése szerint az 

állategészségi viszonyok általában kedvezőek voltak.
Sertésvész Szob, Zebegény és Helemba községek­

ben 1 — 1 drb sertésen lett megállapítva.
Sertésorbánc Dalmad 11, Dömeháza 4, Litva 1,

november 6.

és Berencsfalu községekben 1 udvarban lett meg­
állapítva

RUhkór Ipolynyék 1, Szentantal 1, lpolyszakállos 
1 és Deménd községben a juhok között 1 majorban 
lett megállapítva,

Veszettség Litva és Ipolyhidvég községekben 1 —i 
esetben lett kutyán megállapítva.

A betegségek elfojtására a kellő intézkedések 
meglétettek

Közegészségügy.
A vm t. főorvos havi jelentése szerint a közegész­

ségi állapot október havában kedvezőtlen volt, mert 
az egész törvényhatóság területén typhus esetek nagy 
számmal fordultak elő.

Hasihagymázban ápolva volt október havában 56 
egyén Ezek közül gyógyult 28, meghalt 8. Az első­
fokú közegészségügyi hatóság a szükséges [óvintéz­
kedéseket megtette.

Vörhenyben megbetegedtek 11-en, szeptemberről 
maradt 16, összesen 27, ezek közül meghalt 2, gyó­
gyult 22, ápolás alatt maradt 3.

Hökhurutban megbetegedtek 30-an, 1 meghalt a 
többi ápolás alatt van.

Kanyaróban megbetegedtek 34-en, gyógyult 17.
Roncsoló toroklobb előfordult 15 esetben, meg­

halt 2, gyógyult 11.
Az iskolák közegészségügyi szempontból vizsgálva 

lettek. Az Ipolysági r. kath iskola tulzsofoltnak ta­
láltatott. Az iskolai szemvizsgálatoknál Korponán 
egy trahomás találtatott.

Orvosrendőri vizsgálat tartatott Márianosztrán egy 
önakasztás folytán elhalt férfi hullán, — orvos tör­
vényszéki boncolat Nagy piszékén egy férfi hullán, 
hol a halált más által okozott koponyatörés idézte elő.

Ebmarási eset fordult elő 3 esetben A megmar­
tak a budapesti Pasteur-féle intézetbe küldettek.

Október havában 13 gyermek fölött gyakoroltatott 
hatósági felügyelet Valamennyinek gondozása kielé­
gítő.

Tanügy.
A tanfelügyelő havi jelentéséből Sághy Benő azt 

látja, hogy a tanfelügyelő csupán a magyar közsé­
geket látogatta. Kívánja, hogy a tót községek isko­
láit is ellenőrizzék, vájjon a magyar nyelvtanításá­
nak kellő érvény szereztetik-e?

A tanfelügyelő szerint rövid időn belül a tót köz­
ségi iskolákat is meg fogja vizsgálni. Hogy csupán 
a magyar isko ákat vizsgálta meg, okát abban leli, 
hogy a magyar községeket az analfabéta tanfolya­
mod szervezése miatt is sürgősen meg kellett lá­
togatni.

Közgazdaság
Rázgha Ernő közgazdasági előadó múlt havi je­

lentését kiegészíti azzal, hogy az idei szüret egyá-

.'h

dőket homlokáról és részegítő csókjaival 
iccsó.xolta forró ajkait.

Ilyenkor még józan volt. De amint bele­
nézett a férfi sülét, izzó szemeibe, melyek­
ben valami csudás tűz lobogott, mintha 
megperzselődött, elkábult volna ettől. Olyan 
volt, mint a bolondos éji bogár, mely 
folyvást a láng körül röpköd, melyben el­
pusztul, megsemmisül és mégis körülötte 
röpköd. Nem tudott ő élni anélkül a gyil­
kos szempár nélkül.

Az a szent őrület vett ilyenkor rajta 
erőt, amely szentté teszi a bűnt, bábbá az 
öntudatot.

És zengte az ő nagy szerelmének fen­
séges himnuszát.

— Több az, mint a boldogság, amit én 
most érzek, amikor csak az enyém vagy 
és senki másé, amikor még gondolataidat 
is enyémnek mondhatom. Menybeli üd­
vösség az, melynek vége a kárhozat. Oh, 
de most ne beszéljünk erről, csak egye­
dül terólad, ki az én hősöm, királyom, is­
tenem, mindenem. Es te talán csak sej­
ted ezt, de nem érzed. Pedig érezned kel­
lene. Hisz lángoló vérem lüktetése, sze­
relmes szivem dobbanása, szomju ajkam 
csókja, puha karom ölelése mind csak az 
én végtelen, soha meg nem szűnő szerel­
memről regél neked. Ha elmégy, szeret­
nélek átf>>nni, hogy visszatartsalak; ha 
távol vagy tőlem, elátkozom az asszonyo­
kat kik rád tekintenek, a hivatásodat, mely 
megrabol tőlem, a barátokat, kik meglop­
ják a percet, mely engem illet Es sze­
retnék hozzád rohanni, lábad elé vetni 
magam, könyörögve, hogy jöjj mert meg­
halok te nélküled. Ha mellettem vagy, 
reszketek a félelemtől, hogy ismét el kell

válnunk. Nincs egy nyugodt pillanatom, 
életem csupa féltés aggodalom, hogy meg­
csalsz, elveszítelek. Irigylem az embereket, 
kikkel beszélsz, kikre rátekintesz és hogy 
enyémnek egész enyémnek mondhatlak, 
nem cserélnék az Istennel sem. Minden 
gondolatom, érzésem, vágyain, ábrándom, 
reményem, hitem te vagy. Éjjel rólad ál­
modom, nappal rólad gondolkozom. Te és 
mindig csak te !

Amint egy kis idő múlva magához tért 
a beteg, elfonnyadt asszony, ismét a férfit 
kereste. Szorosan magához ölelte annak 
fakó, beesett arcát, ajkára szorította vékony 
ajkait és forró csókjaival belehelte elroncsolt 
tüdejének halált okozó mérgét. A férfi 
szótlanul tűrte, elősegítette a szerelmes 
asszony gyilkos munkáját és mohón szívta 
magába az emésztő iszonyú kórt, a bor­
zalmas halált.

Barcsy átlátta a szerelmes asszony szán­
dékát és nem bánta, oly semmi volt már 
neki az egész élete Azt a nőt nem sze­
retheti többé, nem ragadhatja vissza a 
halál torkából, miért élne akkor ő. Ez az 
egy volt a földön, amiért érdemes volt 
élni, küzdőm, meghalni. Most már ez som 
lesz többé. Es kívánta, sóvárogta a halált 
de ez csak nem jött.

Néha felorditott fájdalmában, kétségbe­
esésében, hogy az Isten ily kegyetlen. Az 
a csodás asszony, aminő nem lesz többé c 
világon, az a haláltusát vívja, inig ő hűt 
Jenül engedi elpusztulni, megsemmisülni és 
nem tudja a sírba, a másvilágra is követni. 
Mert Barcsay lelkében élt az a meggyő- 
dés, hogy az ilyen szerelem nem érhet 
véget a földön, ennek még folytatása van 
a túlvilágon, az örökké tartó.

Majd elfogta az őrület. Félt, hogy az ő 
szerelmes szép szőke asszonya ott tnlnan 
meg fogja csalni, ha nem megy vele. De 
nem mehet Mindegy, nem hagyja el az 
asszonyt. És felorditott:

— Lili, ne hagyj el, vigy magaddal, kö­
nyörgöm, én, aki téged szeretni fog időtlen 
időkig, aki megőrül tenélküled. Lili 1 Lili!

És Lili eszmélni kezdett. De látszott, 
hogv ez már kialvó lelkének utolsó fel- 
lobbanása, bűbájos hattyúdala. Csak von­
tatottan, kínlódva, fuldokolva rebegett.

— Simulj hozzám, egészen közel Látod, 
még most is csak téged akar a te szerel­
mes Lilid, mikor már félig a túlvilágon 
vagyok, mikor már nem érzek semmi 
mást, csak a szivemben nagy, félelmetes 
szerelmet. Már itt belül sem fáj semmi, 
csak a szerelem él még bennem, ez élteti 
még a lel kernel. . . De mégis fáj valami, 
iszonyúan fáj, hogy jajgatni szeretnék és 
nem bírok. . . Fáj, hogy te itt. maradsz 
annyi könnyelmű szép asszony között, kik 
százszorta szebbek nálamnál. Do ugy-o 
nem fogod őket szeretni, csak mindig en­
gem és kívülem senki mást e világon. . . 
Oh mond ezt, oly édes igy meghalni. Mert 
én érted halok meg, mert nagyon szeret­
telek , . Jöjj, csókolj meg, szívd ma­
gadba az ón szerelmes lclkemct és mindig 
csak rám fogsz gondolni. . . így, igy • • 
szívd . . . jobban . . . oly jól esik tudni, 
hogy benned van a lelkem . . . nem vá­
ratsz soká magadra . . . jöjj. . .

És az ágy tövében egy roskadt féfi zo­
kogott.
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talán sikerültnek nem, sőt gyöngének mondható.
Az őszi vetéseken már helyenként a hesszeni légy 

nyoma meglátszik, melynek oka részben a hiányos 
talajmivelésben és a rossz vetőforg kban keresendő.

Szükségesnek találná, hogy a té i előadásokon a 
közbirtokosságokkal megismertetnék a hesszeni légy 
fellépésének okait, és az ellene való védekezés mó­
dozatait.

Egyebekben az őszi munkálatok az alkalmas idő 
folytán meglehetősen előrehaladtak, s ha csak a téli 
fagyok korán be nem következnek, a gazdasági 
munkák elvégezhetők lesznek.

A bizottság a jelentést a javaslatnak megfelelő 
intézkedések megtétele végett kiadta a gazdasági 
egyesületnek.

Ujjmegyeatyák.

Október hó 29-ik napján töltötték be az 
apátmaróti és egegi választókerületben 
megürült két megycbizott-ági tagsági he­
lyet. Az apátmaróti kerületben megválasz­
tották megyebizottsági taggá Szanda Jánost 
az egegi választó kerületben Polyóka 
Istvánt.

A TARBA SA G.
(Sághí Benőné búcsúja.)

Szeretett Barátnőim és Barátaim!
Elmu aszthatatlan kötelességet teljesítek akkor, mi­

kor hálás köszönetét mondok azon kedves emlékért 
mit nékem adtatok.

Fogadjátok ismételten köszonetemet.
Részemről azon szeretet és barátság, mit véletek 

szemben érzek, mindég a régi változhatlan marad. 
Fájós szívvel veszek tőletek búcsút, de ha a tekin­
tetes ur megy, akkor a tekintetes aszonynak is menni 
kell.

Isten veletek! Ne feledjétek a Ti
Mari nénéteket,

KICSI ESETEK.
A kosárban.

eJelenei)
{Ipolyságon számos oly kisebb iizle' van, hol az áru­
cikkeket, élelmiszereket ócska papirosba takarják. 
Egy mttnkásasszony kosarában a vasárnap reg­
geli „bevásárlás“ között ilyenféle diszkurzus folyik.)

Az egyik csomag Tisztelt szomszéd! marad­
hasson egy kicsit, ne szőrit-on folyvást,

A másik. Én nem szorítok hanem a többiektől 
nincs hely, aztán ne legyen olyan kényes, Úgy 
érzem, hogy maga lekvár. Azt pedig külörnh pa­
pirosba szokták csomagolni.

Az egyik No hallja! kiilöinb papír kell ? Süssön 
ide egy kicsit: 1899-iki Fliegende Bill' terhe vagyok 
pakolva.

A harmadik Azért olyan vizenyős!
Az egyik. Hallgasson maga vén selejt! Egy hé­

tig voltam elegáns kávéházban, hol sok .-ztz fi­
nom ur és hölgy olvasott végig minden lapozás­
nál hűségesen megnedvesitve szép ajkaikról. Az­
tán subabonenshez kerültem, onnan négy famí­
lia olvasott keresztül, aztán egy utazó vitt magá­
val Kassától Pozsortyig.

A harmadik. A többit már sejtem. Ott bedobott 
a jószivii vigécz a kórházi betegek részére elhe­
lyezett, ujsággyüjtő szekrénybe.

Az első. Eltaláltad koma 1 A kórházban sok ké­
zen mentem keresztül, sokat is tapasztaltam. Hej 
ha mindazt elmondhatnám. Végre egy szolga sok 
más társammal együtt eladott kilószámra.

A harmad#. Reményiem nem fogod elmesélni 
további vándop utadat, inig tiz év múlva Ságra 
kerültél (gúnyosan) lekváipukkolásra. Te kis ba- 
czillus tcnyészdo ! Hallgassatok .inkább ide ; en­
gem sem -a, gólya költött.

"" Á második Ni már a ruszlis csomag is hencegi
A harmadik. Tehetem is. Én csináltam a divatot.
Az első. Ujjél mikor volt az. Hisz csupa turni- 

ros hölgy van magára pingálva és micsoda kala­
pok 1 Akkorácskák mint egy gyerek tenyere. Ez 
mer beszélni, ma, mikor a kocsikerék a mérték. 
Menjen vén néniké 1

A negyedik. Már látom rendet kell csinálnom. 
Ha tisztes kort akartok látni és alapos tartalmat, 
ide nézzetek.

Mind. Jó reggelt tekintetes ur!
A negyedik. Látom megi -mertetek Én kiselej­

tezett aki a vagyok.
Mind. (tisztelettel fordulnak feléje)
A negyedik. Engem először megfogalmaztak, —
Az ötödik (halkan) . . . fogalmazták . . . foga'- 

mázták kezdek valamit sejteni , . .
A negyedik, (folytatva) aztán letisztázlak, merí­

tett papírra aláírtak iktattak.
Mind. (tiszteletteljesen suttogják) . . . iktatták 1
A negyedik. Aztán kio ztottak a tefereusnek.
A harmadik. Olt azonban kisi-é megöregedtél.
A negyedik. Csak megérteni. Köz gazyatá-i ügy 

voltam. Végre elintéztek, signáltak, kiadtak. Az­
tán jöttek j leülés társaim, leirat, átirat, barátaim ; 
szóval meghíztam.

A harmadik Szabad egy ind skrét kérdést kocz- 
káztatrióm ?

A negyedik. Már felelek is rá. Hat és fél kilót 
nyomtam végre, de ebből 300 grammot le kell 
számítani porra. 200 grammot pedig egyéb hoz­
zám tapadt idegen anyagra.

Hogy hány kézen irod in mentem keresztül azt 
elmesélni hetek kellenének, közben felvettem a 
tengeri kígyó nevezetet és 22 évi mászkálás, fek­
vés és mindenféle tortúra után irattárba kerültem.

Harrninc/.két esztendeig pihentem ott mig hi­
vatalból ki-elcjteztek.

Mind. (tiszteletteljesen) . , . hivatalból !
A negyedik. Még némi hány it.is után a mé­

szároshoz kerültem s tno-t egy kilo marhahúst 
boritok be. Mondhatom azonban gyerekek, hogy 
az volt élelem legnagyobb meglepetése miket 
meghallottam, hogy mibe kerül lpo'ysagon egy 
kiló hús.

Az ötödik. Azt hiszem lesz itt még egy kis 
meglepetés. Hasonlítsuk csak össze a rajtunk 
levő Írás turlalm: t. (Megtörténik s csakhamar 
konstatálják, hogy az egyezik.) Tudod-e ki vagyok ? 
(Meghatottam) A te fogalmazványod.

A negyedik. Apám 1
Az ötödik, (ráborul) fiam ! (Nagy meghatottság 

az egész társaságban )
A negyedik .fii takarnak megmaradt foszlányaid?
víz ötödik. Élesztőt.
(A háziasszony ezalatt hazaért, a kosarat le­

teszi, a csomagokat kirakja. Valameriyi megha­
tottságból kilyukadt)

Kontrolon

j\ hétről.
— november 5.

Halottak napja
November első napja a halottaké .. .
A szép, a diadalmas, a hangos élet 

e napon meghódol a csúnya halálnak, 
a hivalkodó fényt bevonja a szomorú­
ság fátyla, s a lelkek elmerülnek az el­
múlás áhitatos misztériumában.

Különös az életnek és halálnak ez az 
ölelkezése.

Van benne valami különös lelki felül­
emelkedés, valami testiségből kivetkezes, 
szent differenciálódás, az embernek esz­
mei átfinomodása, átolvadása a szellemi 
élet elvont körébe.

Lelkek néma eszmecseréje folyik a te­
metői sirltantok előtt. Élő és holt tel­
keké.

És a természet ennek a finoman szép 
szomorú, megindító, hangulatos képnek 
stílszerűen gyöngéd, hozzáillő keretet ad. 
Körülfogja ezt a lelki interiőrt az ősz 
hervadó virágaival, s ráteriti az egészre 
az elmúlás bágyadt, megtört sugarú 
fátylát.

. . . Vasárnap este, a halottak előes 
léjén városunkban is kegyelettel adóztak 
a halottak emlékének.

Látványos képben hullámzott egy nagy 
emberboly az ó, és az uj temetőben a 
felkoszoruzott sírok közt, néma gyász­
ban vegyítve egybe a kegyelet forró küny-

3

nyeit a sirok hideg estéli harmatával.
Egyformán megkapó látvány volt úgy 

a tehetősek káprázatos kivilágítása és 
krizantémum-erdcje, mint a horpadt si­
rok egyszerű mécsecskéje egy két szál 
szerény virággal.

Még a hidegen gondolkozó szkepti­
kusban is nyomasztó, bántó érzést vert 
föl a besüppedt, kereszttelen sirok el ha­
gyottsága, hol nem könnyezett a szerető 
kegyelet.

. . . Vájjon nem fájt-e ez lenn a sze­
gény, elfelejtett hideg hamvaknak ?

— Ev istentisztelet. E hó 7-én vasárnap 
délelőtt 10 órakor Dcdinszky Aladár ev. 
lelkész Ipolyságon az evangélikus temp­
lomban istentiszteletet tart.

— Személyi hir. Czobor László orsz. képviselő 
e hó 3-án a közigazgatási bizottság ülésén reszt 
vett, és ez alkalomból 3 napig városunkban időzött 

— A vármegye részvéte. Fehér Ipoly 
panonhalmi főapát, vármegyénk nagynevű 
szülöttének halála alkalmából Somogyi Béla 
főjegyző helyettes .alispán a Szentbenedek 
rendhez, következő részvéttáviratot intézte;

Fötisztelendő Szent Benedekrend
Pannonhalma

Fehér Ipoly főapát ur elhunytéval a 
Szent Benedekrendet ért gyászban kiváló 
reszt vesz a nagynevű elhunyt szil lő vár­
megyéje Houtmegye és annak közönsége.

Alispán.
— Házasság. Marikovszky László okleveles gé­

pészmérnök Ipolysági iparfeliigyelő e hó 9-én köt há­
zassági frigyet Rácz Lilivel özv Rá ez Imréné drné 
leányával Ipolyságon

— A Muzeum feloszlása. Lits Gyula fő­
ispán, mint a Hontvármegyei Muzeum Társu­
lat elnöke következő meghívót bocsátotta ki : 
Minthogy a Hontvármegyei Muzeum Társulat 
tisztelt tagjai a folyó évi szeptember hó 30-án 
megtartott közgyűlésén, az alapszabályok 
46 §-ának I-sö bekezdése értelmében kívánt 

j számban megnein jelentek, s igy a társulat 
! feloszlása kimondható nem volt: a várme­

gyeház kistermében tartandó ujabbi közgyű­
lés idejéül folyó évi deczember hó I-ének d. 
u. 3 óráját tűzöm ki, mikorra is a társulat 
tisztelt tagjait azzal hívom meg. hogy most 
már az alapszabályok hivatkozott §-ának 2. 
bekezdéséhez képest, a feloszlás tárgyában 
a tagok számára való tekintet nélkül fog ha­
tározat hozatni.

— Kaszinói választmányi ülés. A H inti Kaszinó 
válaszimán) a e hó 4-én Jagasich Sándor dr helyet­
tes igazgató elnöklete alatt ülést tartott, melyen uj 
tagot veitek föl, és folyó ügyeket intéztek el.

- A leány iskola uj gondnokai. Lits 
Gyula főispán Eggenhoffer Lipótot és Mar­
osán Bélát az Ipolysági állami polgári le­
ányiskolái gondnokság tagjaivá nevezte ki.

A M. Á. V. köréből. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter Huber Gyula Ipolysági máv. állomási fő­
nököt a VI. fizetési osztály 3-ik fokozatából a 2-ik 
fizetési fokozatba léptette elő.

— Gazdatisztek Orszáf/os Eyt/esü- 
tete. A földmivelósügyi miniszter megen­
gedte, hogy a „Gyakorlati Gazdatisztek 
Országos Egyesülete“ működési kövének 
megfelelőbb ,,Gazdatisztek Országos Egye­
sülete“ címet használhassa. Egyúttal meg­
erősítette ennek az egyesületnek az uj 
alapszabályait, amelyeknek értelmében 
most már széleskörű akció indul meg az 
állasköz vetitő-ügynökók által el mérgesített 
állásközvetítésnek gyökeres tt ogjavitására. 
Főcélja ennek az akciónak, hogy az állás­
nélküli gazdatisztek az üzleti haszon fo­
kozása miatt lelketlenül eljáró ügynökök 
kezéből kiragadtassanak s teljesen ingye­
nes közvetítéssel juthassanak állásokhoz. 
A földbirtokosok, akik a Gazdatisztek 
Országos Egyesületéhez fordu ltak (Buda­
pest, VII., Kákóczi-ut 86. szám) szintén 
minden dij nélkül vehetik igénybe az 
egyesület állásközvetilési szolgálatait.

— Uj államtudor. Rományi Illés Ipolysági m. 
kir. pénzügy igazgatósági végrehajtót a koloz vári 
m. kir. tudomány egyetemen a napokban avatták 
föl ál amtudományi tudorrá
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— Rablógyilkosság. Lengyel Dávid ipoly- 
sá"i vendéglő és kávéház tulajdonos kapta 
ina délelőtt azt a szűkszavú, de megdöbbentő 
táviratot, hogy öcscse, Lengyel János rétsági 
vendéglősnél ki nemrég Monton volt kocs- 
máros az éjjel rablási szándékkal betörtek, 
és feleségét a rablók meggyilkolták. Lengyel 
Dávid a szörnyű hírre nyomban Rétsági a 
utazott, de a véres eset részleteiről lapunk 
zártáig hozzátartozóihoz értesítés nem érkezett.

— Jótékonyság. Kácscr Sándor az esküdtszéki 
napi dijait 12 koronát az Ipolysági közkórháznak 
adományozta.

_ parcellázások állatni ellenőrzése.
A földmivclésügyi miniszter valamennyi 
főispánhoz, a következő rendeletet intézte :

A parcellázásuk kellő ellenőrzése, illető­
leg a kisgazdákra nézve kár.<s parcellázá­
sok lehető megakadályozhat ás a végett fel­
kérem Méltóságodat, utasítsa a kormány­
zatára bízott vármegye területén működő 
kör- és községi jegyzőket, illetve városi 
hatóságot., hogy a 109 holdon felüli biito­
kok pare'báz isáról, — me yekre nézve a 
mozgalom a községekben megindul, 
Méltóságodnak azonnal, a szigorú felelős­
ség terhe alatt tegyenek jelentést, hogy 
jgy Méltóságod a parcellázás közérdekű, 
vatry káros üzletszerű voltáról minél előbb 
tájékozódhassák, s hogy Méltóságodnak 
módjában legyen a parcellázásra vonat­
kozó véleményét hozzám idejekorán felter­
jeszteni. Sok parcellázásról ugyanis csak 
olyankor szerzek tudomást, amikor a már 
helyteL n irányú tárgyalás kellő mederbe 
terelése leküzdhetetlen nehézségekbe üt­
közik, holott, ha kellő időben értesítést 
kapnék, a kisgazdák érdekeinek megvédése 
ké-z helyzetek által nem nehe/ittetnék 
meg. Amennyiben a törvényhatóság terü­
leten Üzletszerű parcellázásra már vételek 
történték volna, azok feldarabolásának 
ügy, 1 különösen eher figyelemmel szíves­
kedjék kisérni és enge met arról sürgősen 
értesíteni.“

— Epilepsziában (nehézkór) szenvedő 
betegek nagy érdeke fűződik azon neveze­
tes eseményhez, hogy a lezajlott nemzetközi 
orvosi kongresszus az Epilepszia gyógyítá­
sára nemzetközi Ligát alkotott, melynek kö­
zéppontja Budapest. A betegeket azonban az 
érdekelheti legjobban, hogy az a gyógymód 
jelenti a legnagyobb haladást, melyet dr. 
Szabó B. Sándor, Budapest, Nagykorona-utca 
18 honosított meg s mely gyógymód minden 
betegnek rendelkezésére áll, ha e kiváló spe­
cialista orvoshoz fordul.

— A tanügy köréből. A báli evangélikus egyliáz 
hívei a Fábián Vendel nyugdíjazása folytán megü­
rült tanítói állásra Szemián Mihály devicsei tanítót 
választották meg.

Balog Imre síremléke. A magyar nó­
ta kárára oly korán sírba dőlt Balog Imre 
dédelgetett cigányprímása volt a várme­
gyének, és tüzes talpalávaló muzsikája, 
de különösen szívbe markoló, édes, bus 
nótái még »okáig emlékezetben maradnak. 
Bátyja Balog Franci e célra gyűjtött ado­
mányok hozzáadásával a jeles cigányprí­
más korai sírjára egy síremléket állitatott, 
melyet halottak napján avattak fül, és a 
me ívre Sajó Sándornak Imre emlékére 
készült, eme megható emiékverse van 
aranyba vésve:

Imre cigány dalos lelke 
Lebeg itt e sir körül:
Régi nóták muzsikája 
Zokog, ujjong, sir, örül. .
Állsz e sírnál, száll az emlék 
S egy - egy érzést viszahoz, —
Állsz e sírnál és megáldod,
Aki benne porladoz . .

A síremlékre gyűjtött közadakozásból

Balog Franci és Hopfinger József gyűjtő- 
ivén összesen 101 kor. 70 fillér gyűlt üsz- 
sze, melyért Imre szedetne nevében ez 
utón mond köszönetét bátyja Balog Franci.

— Halálozás Néhai Zábreczky Rezső volt vámos- 
mikolai ügyvéd özvegye született Szutey Julianna 
október 31-én Vámosmiko án meghalt.

— SajtópöF a „Comain“ miatt. Fürst Zsigmond 
dr. orvos Wettenstein József drt. és az „Itala felta­
lált Comain nevű szert az utóbbi időkben lapjában 
folytonossn ta nadja. Minthogy ezek a támadások 
messze tulmentek az objektiv kritika határain és va- 
lcs.igos utczai hangú személyeskedéssé fajultak, 
Wettenstein József dr,, Fürst Zsigmond dr. ellen, 
Desy Géza űr. fővárosi ügyvéd utján a sajtópert 
megindította és megindította a sajtópört mindama 
lapok ellen is, amelyek Fürst Zsigmond támadásai­
nak helyet ad alt.

Egyébiránt daczára a folytonos zaklatásoknak, 
melyeknek ugz Wettenstein József dr. mint tüdővész 
elleni széruma a Comain, vannak kitéve, a Wetteu- 
stein Ambulatorium uj, teljesen modern berendezésű 
rendelőhelyiségében, (Budapest, VI. Bulyovszky utcza 
5 szarni egész nap zavartalanul folynak a szeru- 
moltások. A józan közönségei nevetséges nyilatko­
zatokkal és egyéb, az orvosi ethikával homlokegye­
nest ellenkező eljárásokká; nem lehet eltériieni 
attól, hogy betegsége ellen a gyógyulást olt ke­
resse, ahol az tényleg kínálkozik is részére

— Szőlóbirtoko-ainkhoz! Nagy Gábor szőlő- 
nag. birtokos augusztus hóban felhívást intézett a 
fővárosi lapokban, hogy az általa 20 év óta tenyész­
tél Delaware faj-szőlőnek termeséi az idén. amidőn 
az ország összes szőlő termését a betegségek majd­
nem teljesen elpusztították, a helyszínen tekintsek 
meg s győződjenek meg, hogy a Delaware szőlőről 
teli állítások a valóságnak teljesen megfele llek. 
Ezen felhívásra az ország-borvidékeiről tömegesen 
utaznak Kólyra, sőt egyes borvidékek 10 —10 lagu 
küldöttséget is küldtek tanulmányozás véget. Minden 
látogató a annyira el volt ragadtatva, hogy nyom­
ban nagyobb mennyiséget vásárolták, sőt egy nagy- 
birtokos 200,000 daiabnt tett megrendelést Oly sok 
előnye van a világhírű Delaware szőlőnek és bor­
nak, hogy t. olvasóink saját érdekükben ese eksze- 
neö ha meghozatják Nagy Gábor, Koly, (Bihar inj 
képes árjegyzéket, melyet ingyen és bérmentve küfd.

—■ Képkaíalogus 280 képet tartalmaz a 
Könyves Kálmán most megjelent képkatalo- 
gusa, mely többek között Benczúr Gyula 
„Millenáris Hódolat“ c. festmények mását is 
magában foglalja. A képjegyzék kizárólag 
magyar művészek alkotásairól számol be ami 
a legjobb biznyitéka, hogy a Könyves Kál­
mán a magyar művészet népszerűsítését tűz­
te ki céljául és ezt a célt szolgálja nagy lel­
kesedéssel és buzgalommal. —- A csinos ki­
állítású füzeiké 50 fillérért rendelhető meg 
a Könyves Kálmán Magyar Mükiadó Rész­
vénytársaságnál, Budapest, Nagymező- utca 
37. A társaság ezen összeget minden kép­
rendelőnek visszatéríti.

— Foglalkozást keresőknek figyelmébe 
ajánljuk hazánk egyik legnagyobb biztosító 
társaságának lapunk mai szamában foglalt 
hirdetését.

Esküdtszéki fo iírgy.1 ásóit.
Október 29 én és 30-án fejezték be kir. 

törvényszékünknél az esküdtbiróság őszi ülés­
szakát. Az utolsó két napról alábbi tudósítás 
számol be.

Halálos verekedés.
Október hó 29-én Barnái János és Bernát 

Mihály hodrusbányai lakosok bűnügye.
Vádlottak ez év agusztus hó 27-én saját 

testvérüket Bernát Györgyöt puskatussal és 
kapanyéllel akként bántalmazták, hogy ez a 
szenvedett sérülések folytán 2 nap múlva 
Bernát György meghalt.

A megállapított tény állás szerint, Bernát 
György sértett, aki félelmetes, verekedő és 
megférhetlen egyén volt, a kérdéses napon 
végül atyját késsel megtámadta, most pedig 
az atya segítségére menő Bernát Jánosra fegy­
vert fogott, melyet ez kezéből kicsavart. A 
fegyver kicsavarása után sértett Bernát most 
fojtogatta, úgy hogy ennek élete a legköz­
vetlenebb veszélybe forgott. Bernát AAiliály 
látván bátyja veszedelmét, ennek segítségére 
sietett s miután sértett Bernát most el nem 
engedte, egy kapanyéllel kélszer fejbe ütötte. 
Sértett az ütések folytán elesett, most ismét 
a földön levő fegyver után nyúlván azzal

Bernát Jánost bántalmazni akarta, mire ez is 
sértettet fejbe ütötte.

Az esküdtek, kiknek főnöke Terstyánszky 
Ferenc alezredes volt, vádlottakat a halált 
okozó súlyos testisértés bűntettében bűnösök­
nek mondattak ki, de megái lapították azt is, 
hogy vádlottak cselekménye jogos önvédelem 
volt, miért is a bíróság vádlottakat felmen­
tette.

Az ítéletben a felek, valamint Földes Ber­
nát dr. és Berger József dr. védők is meg­
nyugodtak

Gyújtogatás büntette.
Gólján Márton 60 éves lászlódi lakos ju­

hászbojtárt a kir. ügyészség a btk. 423 § 1 
pontja alá eső gyuj ogatás büntete címén 
azzal vádolta, hogy Lászlódon 1909. szept. 
hó 11-én éjjel 12 óra tájban a Balázs József, 
Balázs János és Kimnyák Ádám közös tulaj­
donát képező lakással összeépített pajtáját 
szándékosan oly időben gyújtotta fel, midőn 
a lakásban emberek tartózkodtak.

A tüzidején a lakásban Balázs József és 
Kimnyák Ádám és ezek családja aludtak a 
lakásban.

A vádlott ki megelőzőleg gyújtogatás bün­
tette miatt már 5 évi fegyházat ült, tagadta 
a vádbeli cselekményben való bűnösségét.

A főtárgyaláson a vádlott ellen közvetlen 
bizonyíték nem merült ugyan fel, de annál 
számosabb volt a vádlottat súlyosan terhelő 
közvetett bizonyíték kiderült, hogy Gólján 
Márton 60 éves kora el lenéi e, egy megrög­
zött gyújtogató, akitől rettegett Lászlód egész 
falunépe.

Balázsékat is bosszúból azért gyújtotta fel, 
mert kérdőre vonták azért, hogy gazdájának 
Clilpos Györgynek marháit az ü krumpli 
földjükön legeltette.

Az esküdtek — akiknek főnöke Tersz- 
tyánszky Ferenc nyug. ezredes volt, Czobor 
Miklós kir. ügyész vádbeszéde és Váradi 
ügyvéd helyett eljáró Nagy Kálmán ügyvéd- 
jelölt védbeszéde után egyhangúlag megál­
lapították a vádlottnak a gyújtogatás bünte­
tőben való bűnösségét, akire a kir. törvény­
szék ez alapon a vádlott 69 éves korára 
való figyelemmel 8 év jreg/hízat szabott ki. 
A vádlott és védője semmiségi panaszszal 
éltek.

Ne tétovázzék, ha fáj a feje, Bpi'pttlQC.llQof j 11n t
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Őszi ültetések a diszkertben.
Bokszot csodálatos, hogy az ember mily 

szívósan ragaszkodik hagyományaihoz és szo­
kásaihoz s ismételt felvilágosítások és tárgyi­
lagos oktatások dacára mily nehezen szakit 
azokkal s barátkozik meg újításokkal. Ezt 
az esetet különösen a fák, rózsák, cserjék 
stb. ültetésénél konstatálhatjuk. Még mindig 
túlsók ül tettetik tavasszal! Mennyi jóakarat, 
lelkesedéssel megkezdett kertészeti tevékeny­
ség jut ezáltal zátonyra!

Ha b természet ősszel pihenőre tér s vele 
a fák és cserjék a nedvkeringést beszüntetik, 
ha a növények lombot hullatnak s a bekö­
vetkezendő hosszú tél alvásra előkészülete­
ket téve a növéssel és hajtással ^felhagynak, 
már a kezdő kertészkedő is megértheti, hogy 
a pihenés ezen állapotában az ültetést és át­
ültetést összehasonlíthatatlanul nagyobb ered­
mények kisérik, mintha ezt tavasszal végez- 
nök. A nedvkeringés már januárban indul 
meg, a nap melege már akkor ingerli meg­
újuló életműködésre a rügyeket és gyökere­
ket; nagyfontosságu tehat az mietest ősszel 
végeztetni, hogy a fa, cserje vagy rózsa a 
következendő kihajlást zavartalan pihenésben 
előkészíthessék. Ha az ültetést tavaszra hagy­
juk, a mikor már minden hajt vagy rügyez, 
akkor szükségszerüleg a nedvkeringés hatal­
mas visszaszorítása következik be, a hajtás 
megzavartatik, az életműködés hosszabb időre 
megköttetik, ez által pedig erőszakkal gyen­
gítjük a növény életképességét. Viszont ösz- 
szel a fa, cserje vagy rózsa teljesen pihenő 
állapotban jő uj rendeltetési helyére, az őszi

amely 10 perez alatt a legmakacsabb migraint és ^ 
fejfájást elmulasztja. Oi * j Qfi Kapható minden Ä 

yi s k által ajánlva. w '«óv gyógyszertárban. ? 
Készíti. lUírot vsiN TitniúN K.V<>K.1 vrvNZ jr 
híís|h‘m< ii 3 dobozzal ingyen postai szállítás, p
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és téli nedvesség kellőleg tehát a frissen 
felásott talajba, a növény gyökereivel ennek 
következtében leülepedik s mihelyt a janu­
árban mindinkább magasabbra törekvő nap 
melege a növény életben észrevehetővé vá­
lik, a már ősszel ültetett fák és eserjék rü­
gyei megdagadnak, életműködésüket újból 
akadálytalanul kifejthetik. A tavasz ébredésé­
vel az ősszel ültetett fák friss zöld lombdiszt 
mutatnak, a tavasszal ültetettek ellenben sok­
szor május végéig sínylődnek s csak lassan 
és fokozatosan lábbadnak.

Mühle Árpád, az ismert temesvári faisko­
latulajdonos kiterjedt vevőkörét hosszú sora 
óta lankadatlanul serkenti az őszi ültetésre 
s a kertbarátok érdekében ismételten fárado­
zik az őszi ültetés előnyeinek ismertetésében. 
Azon általánosan ismert és méltányolt sike­
rek, melyek a temesvári faiskoláiból szár­
mazó fákkal, rózsákkal stb.-vel elérettek, 
oroszlánrészben az őszi ültetésnek tulajdo- 
nitandók. Reynolds Hole a világhírű angol 
rózsatenyésztö, más szaktekintélyekkel ellen­
tétben, kik a fa- és rózsa ültetésről egész 
köteteket írtak, mint a faültetés alpháját és 
ómegáját csak e két latba eső szót: „Ültes­
setek novemberben“ hirdette barátainak. E 
bölcs mondat lapirádis rövidségében főfelté­
tele a fiatal ültetvények 
teljes növekedésének.

Melyik jobb ?
Egyszerű csukám áj olajnál minden eset­

ben jobb a SCOTT-fele EMULSiÓ. Jobb, 
mert. könnyen emészthető és ennélfogva 
gyorsabb és erőteljesebb a hatása.

Jobb azért is,

flpp5
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Az Etnulsió vásár 
lásánál a SCOTT- 
lólc módszer véd­
jegyét - a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

mert szívesen veszik be azok, 
a kik a csukamájolajat un­
dorító ize miatt visszautasítják.

Csakis tiszta és magasfoku 
lofoteni (norvégországi) csu­
kamájolaj használata enged­
tetik meg a

A SCOTT-íclc EMULSIÓ
készítésére; mert csak ez a 
legtáplálóbb a világon.

A SCOT-féle EMULSIÓ
a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Kapható minden gyógytárban.

Búza 
Bozs 
Árpa 
Zab 
Bab
Kukoi ica

I IM>13 sági
100 kinként

piaci arak.
kor. 27 00—27.20 

20 00—20 20 
13.80-14 00 
13.80-14 50 
20 00 -20 50 
10.20—10 50
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Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Boldog Éva végrohaj’atóuak, Tóth János 
es társai végrehajtást szenvedők ellen 45 
kor 40 fii költség és jár. iránti vógrehnj- 
jtási ügyében a területen levő Újfalu község 
33 számú tolekkönyvében A. 1. 1 sorsz. 
65 hrsz. a. foglalt s Tóth János jogán 
Tóth Jánosuó szül. Molnár Teréz dologi 
adós Kovácsáé Tutit Erzsébet, kk Ri- 
móczi Antal Siket József jogán Siket Jó-

zselné szül. Hegt düs Verőn dologi adós 
Ka puszta Istvánná szül. Siket Verni, és 
kk Szabó Veronika, nevén n 1!ó 60 Ú-öl 
területű kert 120 kor. bt csórtékben és az 
ottani 346 szljkvhen A I. 1—4 sorsz. 86 
490, 458, 441 hisz. alatt foglalt s Ko­
vácsáé Tóth Erzsébet, kk Rum ezi Antal, 
Ka puszi a Istvánná szül. Siket, verőim, 
Siket József jogán Siket Juzsefnó szül. 
Hegedűs Verőn dologi adós és Tóth Já­
nos jogán Tóth Jánosuó szül. Molnár Te­
réz dologi adós nevén álló ingatlan 1810. 
korona becsének ben és ug amazon s/.tjk- 
bon A. f. 1 sorsz. 138 hisz, a foglalt s 
a most nevezetlek nevén álló 210 □ öl 
területű ingatlan 98 k becsértékben 1909. 
évi december 7 ón délelőtt 10 órakor 
Ap ítujfalu község házán a megállapított 
kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül 
letétele mellett, a becsáron alul is, de a 
kikiáltási ár kétharmadán alul nem fog 
elárveroz’ctni.

A vételár az árverés jogerőre emelke­
dése napjától számított 30, 60, 90 nap 
alatt 3 egyenlő részben 5 százalék kamat­
tal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróság, ál mint 
a felit, megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Kir. törvényszék, mint tikvi hatóság.
Ipolyság, I90J. évi augusztus hó 30-án.

K o v 1 á i h 
kir. Iszóki biió.

TÖRLEY,
PEZSGŐ A
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Páratlan szőlői aj »

K á k o n y i János
kovács mester műhelyében.

Ipolyság, Szondy-utcza 101. sz. ::

Egy fedeles hintó körisfa szín­
ben jutányos áron kapható, 
azonkívül elvállal minden néven 
nevezendő hintók és kocsik ké­
szítését és javítását, valamint 
: használt kocsik becserélését. :
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Hogy ezt bebizonyítsam, a 
„Delaware“ szőlőről, királyi 
közjegyzői hitelesítéssel el á- 
tott eredeti fénykip felvéte­

leket készíti Atem 
A felvétet áll : egy drb. 20 
éves csercsapos kifogástala ul 
dúsan termő tőke, 32 fürt, egy 
di b 4 éves szálvesszős töke 
168 fii t és 11 drb egy sorban 
lévő 4 éves szálvesszős tőke 
több mint 1GU0 kifogástalan 

egészséges fiirt szőlőterméssel. Ezek mind ott 
vétettek fel, a hol pár méternyire tőle az euró­
pai oltványokon a termés négy-ötszöri perme­
tezés dacára elpusztult. Így ez az év volt az, a 
mely bebizonyította, hogy ezen fajnak termésé­
ben permetezés nélkül semmiféle szól betegség 
kárt nem okoz. Ezenkívül nagy előnye még, hogy 
oltani és alá a földet megforgatni nem kell, v> sszője 
télben soha meg nem fagy, bora elsőrendű és 
rendkívül bötermő Ezen a néven azonban Len sok 
más hitvány fajokat adnak el, ezért a ki i valódi 
bötermő és legnemesebb fajt akarja meg ve rezni az 
csak a NAGY GÁBOR-féle „DELAWARE” vesszőt 
vegye. A DELAWARE szőlő bővebb leír sát, ter­
mésének í irályi közjegyzővel hitelesíteti eredeti 
fénykép felvételeit színes kiviteli)1 n, továbbá a szö­

veg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó 
képes árjegyzéket ingyen és bérn • itve 

mindenkinek, aki velem címét tudatja. Okvetlenül 
kérje m g ma ezt a tanulságos tartalma a jegyzé­
ket, mely a szőlőoltványokról és lugasü U lesről is 

ad részletes, helyes útbaigazításokat.
NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos, KOLY 

posta, távírda és távbeszélő állomás.
Levelezés magyar, német, horvát szerb és román nyelven.

Hazánk egyik legnagyobb és leggazdagabb biztositó részvénytársasága 
megyénket újra akarja szervezni. E célból

keres
egy vagy két megyénkben jól bevezetett, megbízható, komoly, szolid előéletű és 
szorgalmas egyént, kik a biztosítási üzlet összes ágazataiban az üzletszerzés, vala­
mint a szervezés terén eredménynyel képesek működni.

Főcél: Üzletszerzés és itt helyben, valamint a vidéken, oly helyi megbíz­
ható ügynököket és képviselőket felállítani, kik szintén képesek egészséges bizto­
sítási üzletet teremteni.

Ajánlkozók, kik ezen a téren már sikerrel működtek, előnyben részesü llek. 
Nem szakmabeliek a társaság költségén oktatást nyernek. Az állások a jó betöltött, 
kikötött idő leteltével nyugdíj képes állandókká alakíttatnak át.

Kezdőfizetés: A már betöltött gyakorlat és előismeretek szerint havi 
150—250 korona és ha a társaság megbízásából utazik : 10 korona napidij és II. 
oszt vasút. Kimerítő ajánlatok : „Kötelességteljes — szép jövő“ alatt

Eckstein Bernét hirdetési irodába (Budapest, vii, Erzsébet-körut 37.) keretnek. 
3-3

HA NINCS SZALMA, NINCS TRAGYA.
Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását

a műtrágyán sohasem pótoljáK.

A szárított Hizósertéstrájgyával
kitűnő eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki 
a hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a

BUDRPEST-KŐBRNYRI trrgyrszrritógyrr

Bosányl, Schietrumpf ét Társa cégtél Budapest, IX., ttlléi-úl 21. száa
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5945 kv. 1909. szám.
Ä. vetysi hirdetmény.

Alulírott biros,-iií közhírré lo<zi. hogy 
Kiss An ni ős társai végrehajtató^mik 
Bőnké András, Tóth Borlalnn es Ivies 
PO véuiv hajtást szenvedők ellen 144 kor 
69 fillér lő <o és járulékai iránti ügyében a 
területén evő D régeit palánk község OH. 
sztjkvben A. 1. 1—2 sor 1356 1357. h sz. 
ahnt I'ol'Iii t száiilótoldekbői Be kó And­
rást, illeifi jivalék 58 kor. t.örv. beesárban; 
a drégolx p ilánl i 1277 sztjkvben A. I. 1. 
sor 2758 hrsz. a. foglult rét bő. T tli Ber­
talan: hl ó jutalék 2-8 kor tőrv. bccsar- 
ban; a drégelypabinki 1398 sztjkben A.
I I sor. 154 hrsz, a. foglalt 8l ö. i. sz. 
háudvar és kertből Ivies Falt illető ju­
tatok 32 1 kor. torv. becsárban 1909 évi 
november hó 25-én <1. e 10 óvalior, 

Drégelypai.ank község házán n tncgál- 
lapitoit kikiáltási ár 10 százalékának o.i- 
natpénziji ‘élőiéit' mehett a k osáron alul 
is. de a kikiáltás ár 28-án alul nem lúg 

el.'i rvvrezletni.
A vételár az árverés jogerőre emelke­

dése napja ói számítót 3tl, 60, 90 nap allalt 
3 égvén ő részben 5 százalék kam ittál 
együtt I fizetendő.

A bin.tpónzi az utolsó részletbe be­
számítja.

Az arv. i ési teltételek a bíróságnál, mint 
a fent megjelölt községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

A k r. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság.

Ipolyság, 1909 évi augusztus hó 17-ón.
Korfuii

kir. törvényszéki bíró.

Aki bútort Budapesten akar vásárolni,
saját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti a
„Budapesti Asztalos Ipartestület“ védnöksége alatt álló

Bútorcsarnok és Hitelszövetkezet
árucsarnokait, melyek a következő helyeken vannak :

Vili., lózsefkörut 28. (Bérkocsis-u. sarkán) IV., Ferenciek-tere I. (a királyi bérpalotában)
Ezen szövetkezet nz „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek felügyelete alatt áll,

Vásárlási kényszer teljesen kizárva. Stilszerü, modern lakberendezések.
Jutó ti i/os árak ! Szavatosság az áruk minőségéért.

Az árucsarnokba kizárólag elsőrangú buda­
pesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

0.0: _C> koroiii.-i !. Helihun ári G korona !

250 levélpapír, 250 boríték czégnyomással és 100 
====== drb. névjegy 6korona.

” 500 levélpapír, 500 boríték és 100 névjegy
ií -í? Sü ® ST*1 Cl Sí y'S B •‘v™*****»**™^**^*»*MmMi

É^iUMHü JHfCHB
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Ne mulassza el megizlelni 
A Hontrrcgjel Gyügyi a legjobb gyógy-és borviz 

GYÜGY. (Hont m.)
Lengyel Béla dr. egyet tanár véleménye szerint 

Kiváló alkali: us sulfátus savanyu viz, mely a kony­
hasón, sdksón és subátokon, k’.vül figyelmet ger­
jesztő menny rá ;bun liihiumot is tartalmaz.

„Az elemzi» szerint a gyiigyi viz az alkalikns sul­
fátus savam u vizek közé tartozik. Főalkotó részei a 
nátrium bicai honát, a clilort átrium és a stílfátok. E 
melleit kevés Lénia • regént és nagy mennyiségű sza­
bad szénsavat tartalmaz.

Giéinhii alkot,is inál és a feloldott sók jelentékeny mennyisé- 
i .... .. . u^,. viz az eiiuK... ^...uy-izvk kúzl láziul he 

Ivet. Jónak bizonyult az emésztési zavarok, gyomórsava- 
nyuság, gyomorhuiut, gyomorégés, aranyeresbán ‘álmák, 
athasipozsga, sárgaság, elhizottsjg, ve te és hólyaghurut 
eseteinek gyógykezelésénél. KITÜ Ó BORVIZ.

'M :v: :«> liorona ! . .. E iám rav !------- •{> Sí or-onsi! <S «/fflw

wm Z VFSKT WS t W

Van szerencsém a n. é. közönség szives tud mására hozni 
hogy Ipolyságon, a Főtér 4 szám alatt lévő Sáfár Rezső félé

fodrász-üzletetí 13^?^

A nagyim liosagu magy kir. Belii<yministcr 53931. sz. a. kelt 
magas rendeletével a gyügyi savanyuviznek a „GYÓitY FOR­
RÁS“ ezimet es jelleget megadta.

Üvegje Ipolyságon 8 fillér.

Akar nősül
Moh vöktől (ezek között olyanok 

törvénytelen gyermekekkel,1 testi 
hibával stb.) 7» ."OO <><>(> Bí<>- 
i-<na. vsuyvonnal lel vagyunk 
hatalinn ,va, mogft'lelő férjet ke­
resni. I kis urak (lm vagyonnél- 
kCiliidé f a akiknek komoly szán­
dékuk van és ;,;•>< n*e-< Iiíizíik- 
!-s:'i<»-1i<»z- akadály nincsen, irja- 
nak e eimre:

I— f ^hlesinger*,
Berlin, 18. Deutschland.

átvettem.
Minden törekvésem oda irányul, hogy úgy hazánkban, mint 

külföldön szerzett tapasztalataimat, úgy értékesítsem, hogy a t. c. 
vendégeimet a mai modern igényeknek megfelelően szo:gáljam ki, 

és szives bizalmukat kiérdemeljem. 
héssitelt haj munkákat is, a ni. huj fonatokat, so/> főt, ffizettá - 

kát, közönséges és francia betéteket etc.

Kegyes pártfogásukat a legmélyebb tisztelettel kéri,
Krekács István

^ borbély, fodrász és hajmunka készítő.

hm*a 'int
( ÍV; # #Íj8ÍS ... Ü ®f ftj# M lg Ü M 'MW

j____ _________lll{ 18 11 iui«l<w*g- <>1*«!S<> i'l E • ! j A,

f 5: FRISCHER ADOLF férli-szabíéstlivaláritiaÖ’iiLVSjliON. *

£ 4 10

OZOtOOltViillY,
• 7

szolöve:a zoröl vs borról iv:d;v képes árjegyzékemet
------------fl i\gyej\ ___ _____
és bi-mcnlx küldöm meg :i ki a címét tudatja. 1 (,í}• ■ '* * m I!I. h I luiiiiija. f.
I-.z. d kö ywi :m g nz i, kérj.-, a k rendelni nein kü S 
akar, mv.l . .í megtanulhatja a szőlőtelepítést - 
s «melle,t >:< szőlőkén vrn bvnnc. Szölőoltvilnyok- : 5éi t 
ból és mi pyéb európai és amerikaisima és gyö- : tft ’S 
ke ve tsz 1íhői, a világhirti Delawaréból á Ián- , -í 
dó:'11 tö')b .'..mió készlet eladó, ölesé) ár mellett V
Több ezei lií merő lxu él, közte toki) herccí i és =

grófi uradalomtól.
Czim : Szűcs Sándor fia, szőlőtelepe, ’ yA

HHiiirdióbKeg. ■ i:é?.>

\ ,smeLí elsörangu szabászat! ANGOL és H AZAI szövetek I
!C- í í < >**i Ó8 toli tliv $u lí iilö,,!«»«.. Megéli.

Pelikán és Gyukits, Borsalino ős Pichler kalapok egyedüli mkfára.
Játef/aiis dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Cast'e M-.ke.) 

rent, n°, es gyermekezipők a legjobb kivitelben ízléses fitt és gyer- 
,Ue ruhak f"8 felöltök Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. 

Kész iérfi ruhák és téti kabátolt, bundák.
Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

Ül;Sport cikkekA'1-f-,,::m,,',!': 6-. r. _ i' -vn <*!-i Ä nuinpli «‘ipök
“h!t a" VafM!Z, gal!érok és ha2aria cipők,halina csizmák, sapkák, 
1 < fő i, 0,”a'’ jb vauász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák. 

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük 
a töi'ömlök, .au ^oltowamU, gyi-nnok- 

Uo,,wih- ilc, mi aka.V.K,
F ADOLi- férfi-szabó divatáru házában

a * o a, Y á <á <> rv.
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